

# 后勤周报



后勤官网



后勤微信公众平台

围绕学校中心工作 提供优质服务和有力保障

2023年 第3期 总第203期  
主办：后勤服务中心党政办公室

## 西安建大后勤服务中心召开2022年总结表彰暨2023年工作部署会

(通讯员：洪莹)3月8日上午，后勤服务中心在工科楼三楼会议室召开了2022年总结表彰暨2023年工作部署会。后勤服务中心领导班子及全体合同制以上员工参加会议，会议由副总经理牛广召主持。

会上，副总经理陈林波从党建引领、立德树人、疫情防控、餐饮保障、物业服务、工程建设、快递整合、公车管理等方面对后勤服务中心2022年度工作进行了全面总结。2022年，后勤服务中心在做好疫情防控工作的同时，“用心、用力、用情、用功”做好学校后勤服务保障工作，不断提升服务质量，赢得了师生肯定，为学校骄人成绩的取得提供了后勤保障。



总经理郑成华从加强党的建设、加强队伍建设、打造特色餐饮、推动

智慧物业、主动对接项目、拓展商贸服务、提升通勤效率、深挖通信潜力、强化安全教育等九个方面对2023年重点工作进行安排部署。他强调，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年，也是学校发展的关键之年，后勤服务中心要聚焦工作重点和师生重大关切，理清思路谋划发展，统筹推进“四个后勤”建设，以“一流后勤”支撑保障学校各项事业高质量发展。随后，郑成华与各中心负责人签订了2023年度考核目标责任书。

会上还对2022年先进个人进行表彰，受表彰先进个人代表进行了交流发言。

## 西安建大后勤服务中心召开2022年度领导班子民主生活会

(通讯员：洪莹)3月1日下午，后勤服务中心在后勤二楼会议室召开了2022年度领导班子民主生活会。分管副校长张晓辉、领导班子成员、党总支干事及各党支部书记列席会议，会议由党总支书记魏义业主持。

为开好本次民主生活会，后勤党总支办公室根据学校党委《关于认真开好2022年度民主生活会的通知》(西建大党〔2023〕1号)文件要求，认真落实管党治党主体责任，聚焦会议主题，制定会议方案，扎实开展征求意见、查摆问题、对照检查等相关工作，为此次民主生活会开出高质量、取得好效果奠定坚实基础。

会议通报了后勤服务中心2022年度领导班子民主生活会整改措施落实情况 and 此次民主生活会准备情况，党总支书记魏义业代表领导班子，以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大精神作出的重大决策部署为主题，紧扣“六个方面”的要求，对照检查材料，从多个方面检视存在的问题和

不足，深刻剖析原因，明确努力方向和整改措施。随后，其他班子成员逐一对照检查发言。大家紧扣会议主题，主动摒弃“面子”，勇敢亮出“里子”，将问题晒在“阳光下”，达到了统一思想、明确方向、凝聚力量的目的。

副校长张晓辉在点评中对此次民主生活会给予充分肯定。他指出，此次民主生活会会前准备充分，查摆问题深刻，整改措施务实，起到了锻炼党性、增进团结的目的。

张晓辉同志强调，今年是贯彻落实党的二十大精神的关键之年，要做好以下三点工作：一是要以本次民



主生活会为契机，在党委的坚强领导下，全面落实新时代党的建设总要求，进一步加强党组自身建设，切实把党的二十大精神贯彻落实到学校工作生活的方方面面。二是要坚决抓好整改落实，坚持举一反三、延伸拓展，以钉钉子的精神，聚焦本次民主生活会上查摆出来的问题，逐条逐项明确整改事项，细化完善整改措施，确保逐项整改到位。三是要持续深化责任担当，围绕学校重大决策部署，明确目标任务，切实增强担当意识、创新意识、突破意识，以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神，推动各项工作落实落细，奋力开创西建大后勤事业高质量发展的新局面。

此次民主生活会作为锤炼党性、全面巩固提升工作的重要契机，切实把民主生活会成果转化为加快推动后勤发展的强大动力，紧密围绕学校“11445”发展新格局中心工作，努力为学校高质量发展作出应有的贡献。

## 西安建大后勤服务中心赴深圳大学、海南大学调研交流

(通讯员:梁文东)为学习借鉴兄弟院校先进经验,进一步做好我校后勤服务保障工作,2月24日至27日,后勤服务中心党总支书记魏义业,副总经理牛广召、卢友锋一行,赴深圳大学、海南大学后勤保障管理部门开展走访调研和学习交流。

调研过程中,调研小组介绍了我校后勤服务保障体系、亮点特色和文化建设等,听取了两所院校后勤保障工作介绍。通过实地考察观摩、交流座谈等方式,全面了解了两校的后勤工作发展情况,重点考察学习了两校后勤服务管理体制和校园环境、快递

服务、学生食堂、物业管理等业务开展情况。双方还就后勤运行机制、人员管理、服务质量提升、党建等方面工作进行了深入探讨交流。

近年来,后勤服务中心坚持“走出去、请进来、寻差异、定执行”的工作理念,不断提升我校后勤服务保障水平。在今后的工作中,后勤服务中心将进一步解放思想,积极创新,找准工作的发力点和突破点,不断寻求新形势下后勤转型升级的新思路,提升后勤服务保障水平,为学校“11445”发展新格局和事业高质量发展提供有力保障。



## 陕西省纤维质量监测中心与西安秋林公司联合开展“3.15”活动

(通讯员:田瑶)在第41个“3·15”国际消费者权益保护日到来之际,陕西省纤维质量检测中心联手西安秋林公司开展以“衣食无忧重质量,吃穿安全才是福”为主题的校园“3.15”系列宣传科普活动。纤监会利通过各种纤维原料、海报宣传、发放消费指南、接受咨询等方式向大家科普产品安全知识。秋林公司通过品鉴美食,发线上消费券,摆放展架、发放传单等方式来展现老字号美食。

如何鉴别有长绒棉和黑心棉?如何维权?在活动现场,纤维质量监测中心技术人员现场演示纤维检验检测流程、普及纤维面料小常识。为到场的师生宣讲纺织服装产品选购知识并现场进行普法宣传,指导同学们进行产品选购、消费维权。

活动现场还有琳琅满目的秋林美食,秋林糕点等特色小吃供同学们品鉴,秋林公司也在去年荣获西安老字号的美誉,为了方便大学生在校就能享用秋林美食,秋林公司推出微信小程序线上商城,将整个秋林搬到线上,实现线上下单,美食即刻到手的便捷。

陕西省纤维质量检测中心联手西安秋林公司所举办的这次活动,不仅仅是美食品鉴,也是一次纤维质量科普,一次维权宣讲,旨在希望同学们在除了学习外,有更多的科普途径,让大家意识到科普不再是生硬的文字,也可以贴近生活。商贸服务中心今后也将多引进此类活动,丰富师生课余生活。



## 见义勇为 情暖学子

(通讯员:杨洋)3月12日下午17点,雁塔饮食中心特色餐厅正在进行着日常供餐工作。一名正在售卖的员工突然发现有个学生神态异常,使劲摇头。该员工立刻上前查看,发这位学生咬紧牙关左右摇头,身体倒地并伴有抽搐现象,情况十分危急,餐厅员工立刻和旁边就餐的其他学生一起用筷子撬开其嘴巴,以防咬舌。餐厅值班的管理人员连忙拨打120,中心值班副经理用该同学的手机拨通其朋友的电话,及时搬开桌椅腾出空间,便于救护人员抬单架进出。待120赶到后,发病同学在其朋友的陪同下前往医院救治。

据其朋友反馈,该学生为癫痫病发作,经医院抢救情况基本稳定。抢救的医生表示,病人犯病期间正在进食,可能会导致窒息,及时抢救至关重要,如果晚来一会后果将不堪设想。事后,该同学的朋友对特色餐厅员工表达了感谢,关键时刻用科学的方法及时抢救,才幸免一场不堪后果的“灾难”。

类似突发性事件在雁塔饮食中心曾发生过多起,雁塔饮食中心始终本着“以人为本、心系师生”的服务理念,用心、贴心服务于广大师生,倡导广大员工做到危急情况下“救人于危难时、助人于急需时”,在紧急关头,作为一线工作者要主动站出来,向需要帮助的同学伸出援手,同时要以最科学的方法传递社会正能量,此次的暖心行为也是其工作成效见证。我们将继续强化服务意识、提升应急处置能力,让学生享受舒适、安全的校园生活。

## 物业服务中心开展“美丽绽放，情暖三八节”慰问活动

（通讯员：郑义）阳春三月，桃李争艳。这是一个属于花的季节，也是属于全校女教职工的季节。后勤物业服务中心女员工一直都是后勤重要的一部分，她们是女儿、是妻子、是妈妈，她们舍小家、为大家，团结一心，用柔弱的臂膀扛起“守护校园”的责任，是支持物业服务工作的半壁江山。

值此春意盎然之际，物业服务中心向长期辛勤耕耘在岗位上的全体物业女员工致以节日的问候和美好的祝愿。此次祝福活动，物业服务中心精心准备，提前采买了鲜花、贺卡、小礼品等等，每一束鲜花贺卡上都写着节日祝福语。后勤服务中心副总陈林波和物业服务中心经理党化峰，向所有女员工送上鲜花和小礼品以表

祝福与问候，共同纪念和庆祝这个美好的节日。随后陈总鼓励大家一定要脚踏实地，努力干事，增强使命担当，为推进后勤更好更快发展贡献巾帼力量。女员工们手拿鲜花和祝福贺卡十分高兴，她们纷纷表示：“平时各自忙于本职工作，与领导和同事之间交谈机会不多，在这个美好的节日，单位和领导的关心和问候就像一缕春风，倍感温暖和鼓舞，提振我们女同志的信心，也感受到物业大家庭的温暖”。

她们坚定从容，笑靥如花，绽放自信和优雅，灼灼其华。她们勇敢前行，风雨无阻，眼角带笑，不负韶华时光。最后，后勤物业服务中心衷心祝愿全校女教职工节日快乐，开心常伴，工作顺利！



## 传承雷锋精神—草堂绿化服务中心积极开展志愿服务活动

（通讯员：谢飞）以雷锋为榜样，弘扬时代新风，三月花开助人乐！后勤草堂服务中心校园绿化部在做好日常养护工作的同时，积极配合学校组织青年志愿者参加学习雷锋日活动的保障工作，组织人员配合志愿者们对南山书院景观大道区域的旱道石块进行了全面的清理。

活动中，工作人员、志愿者们拿着水桶、戴上手套，沿着景观大道周围的草坪，仔细清理散落的石块、杂物等，不放过任何一个卫生死角。发挥不怕苦、不怕累的精神，诠释了“用汗水点亮共建美丽家园”的志愿者精神，以实际行动带动更多人学习雷锋，做新时代雷锋精神的传承人。



## 教室物业部扎实做好四六级考试保障工作

（通讯员：杜晶晶）2023年3月12日全国大学生英语四、六级考试在我校雁塔校区如期开考，本次考试在雁塔校区的教学大楼、东、西阶、南阶共设置169个考场，共5029名考生，物业服务中心教室物业部顺利完成了本次考试的后勤服务保障工作。

物业服务中心教室物业部在收到考试文件通知后，高度重视，开始为期一周的考前准备工作，召开考前专项工作部署会，结合考试文件要求对每一项工作都进行了相关责任的细化和落实，详细布置了会前、会中、会后等工作安排：会前安排管理人员在涉及的考场楼宇和教室张贴了考试通知，提醒师生提前拿走自己的随身物品，谨防丢失；安排维修人员对

所有考场教室照明、门窗、插座、桌椅、卫生间等进行排查和检修；安排保洁人员清理考场杂物、打扫死角卫生，摆放桌椅、擦拭黑板、清理抽屉、检查电子钟、悬挂钟表、给考务办公室提供饮用开水、在考前考后对教室进行消毒消杀；安排多媒体管理员检查关闭多媒体设备保证英语听力部分顺利进行、及时摆放书写白板笔、板擦等；关闭电铃，避免影响考试秩序和信号，考试中全程安排管理人员候场确保考试的顺利开展，并在每场考试后对考场张贴的信息、垃圾杂物及时进行清理，确保学生信息不外漏。

考试前一天在物业服务中心经理党化峰的带领下组织人员对南阶下沉广场、步行楼梯、教学大楼台阶

等进行专项冲洗工作，副经理徐蓉、刘和睦现场指挥检查考场卫生环境，确保考场内外卫生环境的干净整洁，为考生营造温馨、舒适的考试氛围。

在教室物业部全体员工的共同努力下，顺利完成了此次全国大学生英语四、六级考试的服务保障任务，有效检验了在大型考试中教室物业部的后勤服务保障能力和水平。



## 雁塔饮食中心 开展生产安全、食品安全专项检查工作

（通讯员：孙红英）为进一步落实雁塔饮食中心各项安全管理制度要求，做到严防严管严控，并加大中心生产安全、食品安全隐患排查力度，3月17日下午，雁塔饮食服务中心巡查工作组开展了安全专项检查工作。

雁塔饮食中心巡查工作组由中心经理梁文东牵头，小组成员有副经理韩毅军、副经理孙红英及各餐厅管理人员共计11人。食品安全办公室主任郑波、副主任徐建荣共同参与了此次专项检查。

本次安全专项检查坚持“全面检查、突出重点、务求实效”的原则，一是对食材供货索证索票、餐具清洗消毒、食材储存加工规范化、食品留样、环境卫生、消防设备隐患进行了重点检查。二是对员工健康证、用水、用电、用气等情况进行了检查。最后副经理韩毅军对检查过程中发现问题进行了通报，并提出整改意见，要求各食堂责任到人、整改到位。

梁经理最后指出“此类专项检查要坚持不定期进行，勤检查、勤整改，常检查、常整改，切实把生产安全、食品安全的责任扛在肩上、系在心上、落实到行动上，要把安全隐患消除在萌芽状态，使供餐保障工作平稳运行，让师生吃的放心、安心。”



## 草堂服务中心 组织开展食品安全与生产安全培训会

（通讯员：钱旭刚）为了进一步加强食品安全管理，增强员工安全生产意识，提升餐饮服务保障水平，切实守护师生舌尖安全。3月9日晚八点，草堂服务中心在草堂校区学府城12号楼301室组织开展食品安全与生产安全专项培训会。

会议由草堂服务中心经理黄鑫主持，培训由草堂服务中心副经理杜高翔主讲，130余名自营餐厅员工参加培训，后勤服务中心副总经理牛广召，食安办窦荣生、徐建荣，质安办沈强出席会议。

本次培训从以下几点开展：一是食品中毒常见原因分析和预防，二是食品加工与操作要求，三是从业人员卫生要求，四是生产安全事故常见案例分析和正确操作。培训通过专业全面的解读和生动的视频案例分析，切实增加员工食品与生产安全知识储备，增强食品与生产安全意识，引导员工从“要我安全”走向“我要安全、我会安全、我懂安全”。

会议最后，后勤服务中心副总经理牛广召强调，安全生产工作，重在预防，要树牢安全生产理念，加强安全生产手段，通过“人防、物防、技防”，达到安全生产预期，守好安全生产红线。



## 强化车辆安全排查 牢固安全责任意识

（通讯员：张童）为全面贯彻落实后勤服务中心安全生产文件精神，确保对我校通勤车辆和公务车的安全管理，后勤车辆服务中心对管辖车辆和车辆驾驶员开展了安全隐患大排查和安全知识培训。

此次安全隐患排查在经理王继飞同志的带领下，主要针对通勤车和公务车辆的轮胎磨损，车载灭火器，电路、油路有无老化以及车辆制动、转向、灯光等安全情况进行检查，及时排除安全隐患，对检查出来的各项问题，要求落实到人、及时整改，并持续跟进，形成闭环。同时，组织召

开了“驾驶员安全培训”，通过观看真实视频案例讲解了现行道路交通安全形势，分析了近期发生的交通事故典型案例，向全体驾驶员讲解超速、超员、疲劳驾驶、酒后驾驶的严



重危害。而后，着重介绍了车辆维修、油料管理、安全管理等方面内容，从驾驶员们的思想教育入手，牢固树立驾驶人员的安全生产意识，切实保障车辆、人员和乘客的安全，自觉遵守道路交通安全法律法规以及《校车安全管理条例》等相关规定，督促大家养成良好的驾驶习惯。

通过此次安全培训与检查，全体驾驶员的责任意识、安全意识得到了进一步的提高，车辆安全隐患减少，为夏季高温天气通勤及公务车的出行，保障师生乘车安全奠定了坚实的基础。